

清风之韵》

高国红

在城市的喧嚣与繁华背后, 有一片被钢筋水泥构筑的天地, 这里也是我一直奋斗的地方。提 及工地生活,或许大部分人首先 联想到的是尘土飞扬、机器轰 鸣,以及那些默默无闻、辛勤耕 耘的建筑工人们。而我,也有幸 成为这庞大队伍中的一员,与他 们一同为祖国的建设贡献一份 力量

回首往事,依稀记得当初在 来单位的路上,我不停地幻想自 己能不能适应工地的工作环境 与生活条件,害怕自己会给部门 拖后腿,不能很好地完成领导安 排的任务等等,好奇和紧张的心 情伴随着一路。到达单位项目 后,经过入职培训考核,我所在 部门的队长便带我一同前往现 场熟悉工作环境。

初到现场,映入眼帘的便是 高耸的吊车臂、繁忙的挖掘机以 及穿梭其间,头戴安全帽的工人 们,我感受到了前所未有的震 撼。在这里,每一寸十地都散发 着劳动的气息,每一声机器轰鸣 都是建设者们对未来的呼唤。我 意识到,书本上的公式和图纸,在这里被赋予了生命,转化为一 座座拔地而起的建筑物。这种从 理论到实践的跨越,让我对土木 工程这一行业有了新的认识。

在这段工作期间,我有幸参 与了多个环节的工作,包括钢筋 笼检验、施工日志记录、台账的 填写等。起初,面对这些实际操 作,我感到既新鲜又有些手足无 措。但在队长以及部门同事的耐 心指导下,我逐渐掌握了这些工 作的基本技巧,并了解了施工过 程中的质量控制标准,以至于到 现在我可以独自一人并很好地 完成这些工作。每一次亲手操 作,都让我深刻体会到理论与实 践之间的差距,也让我更加明 白,理论知识只是基础,但只有 将其应用于实践,才能真正发挥

SI JU TONG XUN

工地的生活是艰苦的。每天 清晨, 当第一缕阳光穿透薄雾, 照亮这片忙碌的土地时,我们已 经开始了新的一天。穿上荧光马 甲,戴上安全帽,我变成了名副 其实的"建设者"。到达施工现 场,便开始了我忙碌的一天,每 一项工作都要求我全力以赴。汗 水,成了我最亲密的伙伴,它浸 湿了衣衫,也见证了我的努力与

回顾这一阶段,除了专业技 能的提升外,也让我更加明白了 团队合作的重要性。在工地上, 每一项工作都需要多人和多个 部门的共同协作才能完成。只有 大家齐心协力、相互配合,才能 确保工程的顺利进行。同时,通 过与来自不同地区的同事或工 人的接触和交流,让我不仅增长 了见识,拓宽了视野,还学会了 如何尊重他人、理解他人。

随着时间的推移,我在工地 上逐渐成长,从最初的青涩到后 来的熟练,每一次的进步都让我 倍感自豪。回望这段时光,虽然 充满了汗水和挑战,但也收获了 宝贵的经验,并学到了很多理论 知识以外的实践技能。我也明 白,我的土木生涯也只是刚刚开 始,但它已经为我打开了一扇通 往真实世界的大门,让我对未来 的工作生涯充满了期待和憧憬, 我也会继续努力学习、积累经 验,不断提升自己、夯实自己,为 祖国的建筑事业贡献自己的火 热青春、为公司高质量发展添砖



(上接第一版)洪度汛工作中存在的薄弱环节,切实做到风险分析 全面到位,方案、预案科学合理,预防、响应及时有序,应急物资储 备满足需求,应急处置到位。

会议审议通过了关于调整公司环境与职业健康安全最高管 理者、管理者代表和副管理者代表的建议,通报了2024年环境与 职业健康安全管理体系内部审核情况,并就今后确保环境与职业 健康安全管理体系的持续改进和有效运行提出要求; 公司办公 室、设备物资部、经营管理部分别结合工作职责汇报了部门上半 年安全管理工作开展情况、体系运行情况及下一步工作安排。

公司安委会成员、总部各部门负责人、安委会办公室人员及 环境与职业健康安全管理体系事务代表参加会议



《清廉四局》马志宇 作

写 给 沙川 量的消 量

你

繁忙的施工现场 骄阳如火 热浪滚烫 你登高望远 标点定向 汗水顺着脸颊往下淌 皮肤黑的发亮 你的目标 直指质量与安全

你的双手 高擎起心中的信念 描绘发展的建设蓝图

在晨曦朝露间 你看到了清新的朝阳 在大雨滂沱后 你看到了天际最美的彩虹 在夜幕降临时 你看见了星罗棋布的星空 创造伟绩和丰功 你从寂静、荒凉的地方走过

你的身影之后 是宽广、宏伟的一座座建筑 是服务经济发展的广厦万间 平原、丘陵、村庄、城市 是你描绘的对象 测旗、胡标、脚架、尺垫 是你挚爱的战友 任烈日炎炎 任岁月染头 投身在数据的海洋里 你没有误差只有希望 沿着绿色环保的坐标 你在广阔的天地里 书写永不言悔的追求与期望



在万家灯火的映衬下,城市的夜晚显得尤为繁 华而又宁静。霓虹灯闪烁的高楼大厦,雄伟壮观 的桥梁,每一处光芒都像是城市跳动的脉搏,诉说 着现代文明的辉煌。然而,在这片璀璨夺目的光 辉背后,却隐藏着一群默默耕耘的身影-是建筑行业的基层从业者。他们为城市的崛起与 繁华倾注了全部的心血与汗水,但在夜深人静时, 面对家乡的方向,他们心中的无奈与思念却如潮 水般汹涌。

他们,是城市的建设者,是繁华背后的无名英 他们用双手和汗水,一砖一瓦地堆砌起城市 的高楼大厦,一锹一锹地挖掘出城市的隧道,一梁 一柱地架设起城市的桥梁。他们的身影,或许在 高楼的阴影下显得渺小,但他们的贡献,却是城市 崛起的基石,他们的脚步遍布了祖国的大江南北。 自入职以来,从山西中部引黄中意联营体的黄土 高原,到湖北襄阳工程项目的江汉平原,再到黄龙 抽水蓄能电站工程项目的崇山峻岭,随处可见他 们的身影。这群人总是出现在最艰苦、最需要的 地方,他们是隧道挖掘从业者,每天在地下深处, 与黑暗和孤独为伴,挖掘出一条条隧道,连接着城 市的每一个角落。他们是桥梁架设从业者,无论 风吹雨打,无论严寒酷暑,他们总是坚守在岗位 上,确保每一座桥梁的稳固与安全。他们是万家 灯火背后的守望者,他们用自己的智慧和勤劳,为 城市的能源供应提供了强有力的保障

然而,他们自己的家,却成了最遥远的牵挂。 对于很多人来说,家是避风的港湾,是温暖的依

靠。但对于这些建筑行业的从业者来说,家却成 了他们心中最深的痛。他们也渴望陪伴孩子成 长,渴望与妻子共度每一个温馨的日子,渴望在父 母膝下尽孝,但工作的特殊性却让他们不得不选 择留在工地,与家人分隔两地。这种无奈与愧疚 像一把锋利的刀,深深地刺入他们的心中。每当 想到孩子眼中的期盼、妻子温柔的叮咛、父母苍老 的容颜,他们的内心都会感到无比的煎熬。他们 知道,自己欠家人的太多,却无法弥补这份亏欠。

但是,他们没有怨言,没有退缩,因为他们知 道,这是他们的使命,是他们的责任。他们用自己 的青春和汗水,为城市的崛起与繁华,倾注了全部 的心血

他们是建筑行业的基层从业者,他们是这座 城市最可爱的人。让我们向他们致敬,感谢他们 的付出与奉献。在这个繁华与宁静的夜晚,让我 们记住他们的名字,记住他们的故事,记住他们的

1000 份

坚守与执着。 因为,正是有 了他们,这座 城市才更加美 丽,更加充满 活力。让我们 在心中为他们 点亮一盏灯, 照亮他们回家 的路,温暖他 们疲惫的心。

印刷单位: 青海新宏铭印业有限公司 发送对象: 水电四局系统内部员工 数:

一、四版编辑 阿蓉

水电四局网址: www.csdsj.com